

ПАМЯТЬ

**Григорьев Юрий Михайлович
(18.07.1959–22.09.2023)**



22 августа 2023 г. на 65-м году жизни скончался известный ученый в области механики, математического моделирования природных и техногенных процессов, действительный член Академии наук РС(Я), д-р физ.-мат. наук Юрий Михайлович Григорьев.

Ю.М. Григорьев родился 18 июля 1959 г. в с. Антоновка Ленинского р-на Якутской АССР. После окончания в 1981 г. физического факультета Якутского госуниверситета он проходил стажировку и обучение в аспирантуре механико-математического факультета Новосибирского госуниверситета, которые завершились защитой кандидатской диссертации в 1985 г. в Институте гидродинамики им. М.А. Лаврентьева СО РАН. В 2000 г. он защитил докторскую диссертацию в Институте вычислительной математики и математической геофизики СО РАН на тему «Методы решения задач моделирования деформаций тел и электромагнитной совместимости».

Ю.М. Григорьевым разработана теория кватернионных функций как новый математический аппарат моделирования трехмерных задач математической физики, показана эффективность метода кватернионных функций при решении ряда задач в теории упругости.

Трудно переоценить вклад Ю.М. Григорьева в развитие науки и укрепление высшей школы в Республике Саха (Якутия). Он автор около 300 научных работ. Под его руководством выполнены ряд федеральных и международных грантов и проектов, защищены кандидатские диссертации. Юрий Михайлович уделял большое внимание проведению и организации олимпиад школьников и вовлечению их в научные исследования в республике.

О научном авторитете Ю.М. Григорьева свидетельствует его членство в ряде российских и международных научных советов, комитетов, докторских советов. Большая работа проведена Ю.М. Григорьевым в должности заместителя ректора по международной научно-технической деятельности СВФУ. Как член Академии наук РС(Я) он выполнял обязанности главного ученого секретаря, председателя ОУС по физико-техническим наукам, члена редколлегии ряда научных журналов. Как заместитель главного редактора внес много усилий в повышение статуса журнала «Природные ресурсы Арктики и Субарктики».

Научные достижения Ю.М. Григорьева отмечены высокими званиями и наградами: «Заслуженный деятель науки РС(Я)», «Отличник образования РС(Я)», «Почетный работник высшего профессионального образования РФ» и др.

К глубокому сожалению, тяжелая болезнь унесла из наших рядов энергичного, полного новых планов и задумок, сильного, незаурядного человека, ученого, организатора науки и высшей школы. Светлая память о Юрии Михайловиче Григорьеве сохранится в сердцах его коллег и учеников.

Президиум АН РС(Я)

*Редколлегия журнала
«Природные ресурсы
Арктики и Субарктики»*